我市义务教育招生入学政策出台

免试划片 就近入学 不设重点班 严控大班额

分配生制度向中小规模学校和农村学校倾斜

口记者 傅纪元

本报讯市教育体育局5月27日下发《关于做好2019年义务教育招生入学工作的通知》(简称"通知"),对小学、初中招生进行部署。

严禁以"国学班"等替代义务教育

通知要求各办学单位要依法保障适龄儿童少年接受义务教育的权利,要认真排查并严厉查处社会培训机构以"国学班""读经班""私塾"等形式替代义务教育的非法办学行为。父母或者其他法定监护人无正当理由未送适龄儿童少年入学接受义务教育或造成辍学,情节严重或构成犯罪的,依法追究法律责任。

取消特长生招生 不得设重点班

按照我省有关规定,到2020年,义务教育学校取消各类特长生招生。今年秋季,未经省级教育行政部门批准,不得组织特长生招生。义务教育学校要严格落实均衡编班规定,不得分设重点班和非重点班,按课程标准严格执行零起点教学要求,小学一年级设置过渡性活动课程,注重做好幼小衔接。义务教育学校不得以"国际部""国际课程班""境外班"等名义招生。

促进义务教育均衡

大力推进义务教育均衡发展,积极采取集团化办学、学区制、委托管理、强校带弱校等方式,想方设法扩大优质教育资源覆盖面,切实解决"择校热",让学生共享优质教育资源。

严控大班额、超大班额学校招生

我市继续全面实施消除大班额专项行动。严格控制一年级和七年级的班额,确保起始年级超大班额零增量。严把转学入口关,已经达到大班额的学校或班级不得接收转学学生,坚决遏制借转学变相择校的行为,杜绝人为造成的大班额。

分配生制度向中小规模学校和农村 学校倾斜

分配生必须是参加"小升初"划片分配进入市教体局指定初中(含公办初中、民办初中),在七年级进行学籍备案的初中应届毕业生。择校生不具有分配生资格。按照中招录取要求,高中学校在录取新生时,先划定统招线录取统招生,然后在统招线以下根据分配给各初中学校的分配生名额在具有分配生资格的学生中按照成绩依次择优录取。

为了完善分配生制度,遏制择校热,我市2019年秋季入学的市三六联校、市九中、市十四中、市四十一中、市四十三中、市四十四中、市实验中学的初一新生三年后参加中招分配生录取时享受高中正录线下最多降30分的照顾;市直中小规模学校2019年秋季入学的初一新生参加中招分配生录取时享受高中正录线下最多下降50分的照顾;被帮扶学校(市七中、市二十四中、市二十六中、市五十六中)及农村学校的2019年秋季入学初一新生参加中招分配生录取时享受正录线下最多下降70分的照顾。加大分配生指标向中小规

模学校及农村学校的倾斜力度。

进城务工人员随迁子女"应入尽入"

按照"以流入地政府为主、以公办学校为主"的原则,由所在毕业小学收集父母居住证、父母工商经营许可证或用工单位出具的证明信、与居住证一致的房产证或规范的租房合同、全家原户籍证明、小学毕业生登记表、《全国中小学生学籍管理系统》打印的学生信息明细表,经区教体局审核后报市教体局统一分配。各初中学校不得拒绝接收由教育行政部门分配的进城务工人员随迁子女入学,坚持一视同仁,切实做好"四统一"(统一管理、统一编班、统一教学、统一活动),使他们进得来、留得住、学得好,确保进城务工随迁子女"应入尽入"。

16所公办初中参加"小升初"划片

市区"小升初"招生继续坚持免试划片、就近入学原则,小学毕业生家庭住址的审定以小学和区教体局为主。要坚持小学毕业生随父母生活的原则,审查确定小学毕业生家庭真实住址。按照户口簿、房产证登记的家庭住址,依据市城区初中招生区域图填写正确的住址编号(即片号),由小学毕业学校、区教体局共同审查认定后上报市教体局。

今年市区参与"小升初"划片入学的公办初中有16所,分别是市三六联校、市七中、市 八中、市九中、市十一中、市十二中、市十三中、市十四中、市十六中、市实验中学(西校区)、市育才中学、市四十中、市四十一中、市 四十二中、市四十三中、市四十四中。市教体局根据各初中学校的办学规模,招生计划及生源分布情况,合理划定各校招生区域。

市教体局有关人士提醒,要如实填报家庭住址等信息,如果错填或弄虚作假,招生学校将不予录取;漏填或不填,将按无片区学生进行分配。

就读寄宿制学校可填两个志愿

今年参加市区寄宿制学校招生的有11所: 市十五中、蓝天中学、湛河实验中学、长虹学校、平顶山一中新区学校(初中部)、韦伦双语学校、世纪星学校、枫叶国际学校、东升学校、湖滨寄宿学校、潢阳中学。

市区寄宿制初中学校招生报名,由各区 教体局安排小学具体负责组织学生填报寄宿 制志愿,按照规定的时间统一上报市教体局 普教科。根据2019年寄宿制学校招生计划, 市城区小学毕业生按个人志愿填写《平顶山 市城区寄宿制初中招生报名表》,可填报两个 志愿,并选择是否同意调剂,由市教体局组织 统一录取。第一志愿超过招生计划的,将采 取电脑派位等形式随机录取;第一志愿低于招 生计划的,全部录取第一志愿后,录取第二志 愿,仍未完成计划的,可进行志愿调剂录取。 未被录取的学生可参加公办走读学校统一划 片招生,仍然具有分配生资格,已被寄宿制学 校录取的学生不再录取到走读学校。走读初 中学校招生和寄宿制初中学校招生同时进 行。对于已被市区初中学校录取,但逾期不 报到的学生,市教体局不再负责统一分配。



护眼笔呵护"心灵窗户"

昨天,小学生在志愿者的指导下试用护眼笔。当日,四矿孙刚爱心联盟与贝立凯科技有限公司联合举办了"关爱下一代 保护心灵窗户"公益活动,将400套正姿护眼笔捐赠给了新华区新程街小学。据介绍,在六一国际儿童节到来前夕,这项公益活动还将深入我市的偏远乡村学校,为农村少年儿童提供爱眼护眼服务。本报记者 李英平 摄



逛超市 宠物入笼

本报记者 张鹏 摄

我市出台规范私人小客车 合乘出行实施办法

拼车、顺风车不得以盈利为目的

口记者 王桂星

本报讯 昨天,记者从市客运管理处获悉,市政府办公室近日出台了《平顶山市规范私人小客车合乘出行实施办法》 (以下简称《办法》),对私人小汽车合乘的发起、实施、费用分摊等环节作出详细规定,并明确规定小汽车合乘不得以盈利为目的。

据了解,《办法》所称私人小客车合乘,也称为拼车、顺风车,是由合乘服务提供者事先发布出行信息,出行线路相同的人选择乘坐合乘服务提供者的七座以下小客车,分摊部分出行成本或免费互助的共享出行方式。《办法》明确,私人小客车合乘应当遵循公益合乘优先、民间互助自愿、维护合法权益、合乘信息真实、分担成本合理、规范合乘行为、严禁非法运营的基本原则,鼓励并促进其健康发展。

在平顶山市行政区域内从事提供合乘信息服务的平台,应事先发布出行信息及出行线路;将注册合乘服务提供者

和车辆等相关信息及合乘数据接入平顶山市出租汽车行政主管部门的行业监管

合乘服务提供者应当确保车辆技术状况,自觉遵守法律、法规,确保为合乘人提供安全出行服务。工作日合乘出行趟次每日不得超过4次;法定节假日合乘出行趟次每日不得超过2次。免费互助合乘的,合乘服务提供者每日提供合乘出行次数不受限制。合乘费用仅分摊合乘里程所消耗的油、气、电费和通行费等部分出行成本,不得以盈利为目的。合乘各方应事先签订电子或书面合乘协议,明确合乘时间、行驶路线、乘车地点、安全责任、费用分摊等各自权利义务。

禁止合乘平台提供合乘计时收费信息;禁止合乘服务提供者临时摊算合乘相关费用或计时收费;禁止合乘参与者发布虚假信息和签订虚假合同。

禁止任何单位和个人以合乘名义从 事非法营运,否则,由交通运输等部门依 法予以查处。

我市警方加大物流寄递业管理处罚力度

口记者 赵志国

本报讯记者昨天在市公安局召开的打击整治枪爆违法犯罪之寄递物流行业监管新闻发布会上了解到,我市警方加大对物流寄递业的管理和处罚力度,对物流寄递业不按照规定执行实名登记、开包验视等制度,存在重大安全隐患的,由主管部门处10万元以上50万元以下罚款,并对直接负责的主管人员和其他直接责任

人员处10万元以下罚款。

根据相关法律规定,公安机关、国家安全机关等部门应该按照职能分工相互配合,加大对物流寄递业的管理和处罚力度。我市警方近年来加大对寄递物流行业管理力度,2017年来,我市警方通过寄递企业破获刑事案件10余起。今年以来,查处寄递物流企业治安案件共计24起,涉案寄递物流企业被处罚29.5万元,对责任人处罚062万元。